

印度尼西亚警方5日在巴淡岛逮捕6名疑似极端武装人员的男子，指控他们涉嫌密谋用火箭弹袭击新加坡繁华地区。警方说，一名效忠极端组织“伊斯兰国”的印尼籍武装人员参与谋划这起未遂袭击。新加坡内政部当天表示将升级安保措施。



装有武器等证物的编织袋

惊魂事件

## 印尼挫败恐怖图谋 6男子密谋 用火箭弹袭击新加坡



8月5日，巴淡岛，印尼反恐警察突击搜查一座大楼

### 事件 密谋用火箭弹袭击新加坡繁华地区

被捕男子年龄在19岁至46岁，大多为工厂工人。印尼警方发言人博伊·拉夫利·阿马尔说，除了计划在巴淡岛袭击警察局等目标，“强烈迹象表明，这6名男子正谋划从巴淡岛向新加坡马里纳湾发射一枚火箭弹”。

他没有透露警方在当天清晨的抓捕行动中是否查获火箭弹。

巴淡岛被誉为“新加坡的后花园”，位于新加坡以南约15公里处，与这个城市国家隔海相望，是新加坡人周末度假的好去处。马

里纳湾距离新加坡中心地区很近，当地亦属繁华地区，有众多写字楼、沙滩、酒店、商场和赌场。

阿马尔说，这6人来自印尼一个规模极小的极端组织。后者协助印尼极端人员前往叙利亚加入“伊斯兰国”。警方认为，该组织受到现身于叙利亚的巴赫伦·纳伊姆资助。警方认定纳伊姆与近期印尼国内一系列恐怖袭击事件有关，其中包括上月发生在中爪哇省梭罗市一所警察局的自杀式炸弹袭击事件。他还被警方认定为1

月14日雅加达市中心恐怖袭击的主谋之一。这起袭击造成4名平民丧生、4名袭击者毙命。

印尼警方发言人阿古斯·里安托向媒体证实，嫌疑人曾与纳伊姆联络，警方正在调查他们与纳伊姆的确切关系。

法新社报道，迄今有数百名印尼人前往中东地区加入“伊斯兰国”。印尼安全官员担忧，“伊斯兰国”正要求支持者不必前往中东，而是直接在自己的国家发动袭击。

### 应对 新加坡早已知情，将加强安保

新加坡内政部部长尚穆根在一份声明中说，新加坡方面对这个火箭弹袭击阴谋早已知情，新加坡安全部门此前已与印尼方面

合作，监控这伙男子的行动。声明说，新加坡警方和其他机构将在内陆和边境区域升级安保措施。

新加坡商业、金融业和旅游

业发达，许多西方人侨居于此。尚穆根说，“这一事态发展表明，新加坡面临的恐怖主义威胁性质严重。”

### 新闻背景 支持“伊斯兰国”的势力在新加坡滋长

新加坡并未参与多国打击“伊斯兰国”的联合军事行动，不过新加坡总理李显龙认为，新加坡照样被“伊斯兰国”视为眼中钉。新加坡《海峡时报》报道，李显龙本周访美期间曾表示，新加坡被视为“一个理性、开放的都市国家”，因此“不要以为低调就不会成为(‘伊斯兰国’)的目标”。

按照路透社的说法，极端组织从未在新加坡成功发动袭击。2001年美国“9·11”恐怖袭击后，新加坡曾挫败一起以多国驻新使馆为目标的炸弹袭击阴谋。

不过近期迹象显示，支持“伊斯兰国”的势力已在新加坡滋长。7月29日，新加坡警方逮捕一名44岁本国公民，指控这名男子支持

“伊斯兰国”并通过社交媒体传播极端思想。5月，新加坡依据《内部安全法》逮捕计划在孟加拉国实施恐怖袭击的8名男子。新加坡内政部说，这8人属于名为“孟加拉伊斯兰国”的秘密组织，年龄在20岁至30岁，在新加坡从事建筑业等工作。

据新华社

### 官方首次承认 马航机长曾模拟疑似坠机路线



2016年3月6日，马来西亚首都吉隆坡，民众为马航370机上乘客及机组成员祈福

马来西亚官方首次承认，马来西亚航空公司MH370航班的机长扎哈里·艾哈迈德·沙阿曾在自己家中模拟飞行过与这架客机疑似坠入南印度洋相似的路线。

参与搜索MH370航班的澳大利亚官员上月披露，从扎哈里的飞行模拟器中恢复的硬盘数据包括这条路线，与客机出事当天可能的路线非常接近。美国周刊《纽约杂志》说，联邦调查局对被删除数据的分析显示，扎哈里在客机失事前不到一个月时飞过这条路线。这有力地证明，MH370航班失事是机长有预谋的自杀式坠机。

马来西亚交通部部长廖中莱4日向本国媒体证实，确实在扎哈里的飞行模拟器中发现了这条路线，但现在就下结论还为时过早。

美联社5日援引当天获得的新闻发布会录音报道，廖中莱说，到目前为止，所谓“自杀说”仍在调查中，“没有证据证明扎哈里机长驾驶飞机坠入南印度洋”。

他提醒大家，模拟器存有“数以千计”飞行路线，通往世

界许多地区，而那条疑似“自杀路线”只是其中之一。“我们不能仅凭这一点就确认”坠机是扎哈里干的。

廖中莱没有说明扎哈里是在何时模拟飞行了这条路线，同时强调，国际专家和澳大利亚官员都认可，最有可能的情形是MH370航班“不受控制地在水上迫降”。

澳大利亚搜寻MH370航班联合协调中心上月27日说，这条模拟路线不能证明扎哈里故意驾驶客机偏离航线，只能说明“有可能有预谋”。这一发现对确定客机现在的位置没有提供新线索。

《纽约杂志》报道，尽管扎哈里模拟飞行路线与国际专家认为的坠机路线相似，但飞行模拟器中的坠落点同MH370航班可能的坠落位置相距约1450公里。

据新华社

### 生日聚会变悲剧 法国酒吧失火 13人丧生

法国北部滨海塞纳省省会鲁昂市中心一家酒吧6日凌晨在举办生日聚会时发生火灾，导致13人丧生、6人受伤，其中一人伤势危重。

#### 蛋糕蜡烛引发大火

火灾当天凌晨发生在这家颇受当地人欢迎的酒吧。接到报警后，50余名消防员赶赴现场实施救援。警方说，大部分死者年龄在18岁至25岁，6名伤员中有一人尚未脱离生命危险。一名当地警官告诉路透社记者，这名伤员全身将近90%的皮肤烧伤。

事发时，大约20人在酒吧地下室举行生日聚会。路透社援引警方消息报道，一个插有蜡烛和小烟花的蛋糕掉到地上，点燃地毯，引发了这场悲剧。

“不是爆炸引发。是生日聚

会用的蜡烛，”一名高级警官告诉法新社记者。

火焰很快吞噬了整个地下室，引燃用于隔音的泡沫塑料天花板，产生黑色浓烟和有毒气体。多数死者是被火烧死，其余人因吸入有毒气体而死亡。

#### 一度以为又是恐袭

法国近段时间连续发生恐怖袭击事件，而就在上月26日，鲁昂附近的圣艾蒂安-迪鲁夫赖发生教堂劫持人质事件，一名神父遇害，另一名人质重伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这次事件。

由于遇害神父的葬礼几天前刚刚在鲁昂市一座大教堂举行，一些人起初担心酒吧大火是恐怖袭击。现年36岁的火灾目击者拉希德·阿赫迈米说：“我一度害怕又发生袭击。”

据新华社